
Exposición de motivos 

 

¿Por qué quiero ser Magistrada del Tribunal Electoral de Coahuila? 

 

Porque soy una enamorada de la materia electoral y de los cambios que ello ocasiona en 

nuestra sociedad, he visto a lo largo de 11 años que he laborado de manera ininterrumpida, la 

renovación de los entornos sociales. 

Me ha tocado ver cómo se han hecho fuerte las instituciones, cómo han cambiado las 

interpretaciones con la perspectiva de derechos humanos que otorgó la reforma de derechos 

humanos de 2011, con la del 2014 y con la muy anhelada reforma de Paridad En Todo. 

Orgullosamente me ha tocado ver cómo se impacta en la sociedad la forma en que en las 

sentencias se realizan interpretaciones de los derechos humanos, uno de los asuntos que me ha 

tocado analizar fueron las de las candidaturas independientes cuando aun no se tenía legislación, 

entonces fue a partir de sentencias que se reguló su participación en la vida política. 

Además de la participación de las mujeres, ya que aun y cuando Coahuila ha sido pionero 

en la interpretación de los derechos de las mujeres, ir verificando cómo se han integrado los órganos 

legislativos así como la integración de los ayuntamientos, buscando la paridad en sus vertientes 

horizontal, vertical y transversal. 

Aunado a las nuevas protecciones sobre los derechos políticos de las mujeres, al considerar 

como infracción, inelegibilidad e incluso como causal de nulidad de elección el acreditarse la 

Violencia Política contra las Mujeres en razón de género.   

Unas de las cuestiones versátiles del derecho electoral en el cual me ha tocado participar, 

es en la atención hacia grupos vulnerabilizados, al establecer lineamientos y pautas para el debido 

ejercicio de sus derechos político-electorales de las personas de la diversidad sexual y de géneros, 

personas con discapacidad, personas migrantes, personas con familiares desaparecidos, jóvenes y 

de la tercera edad, a efecto de que tengan una mayor representatividad. 

Me ha tocado participar en 6 procesos electorales en los que han contenido y calificado 

todos los cargos públicos públicos del Estado desde 2011 a la fecha, en la que si bien, a partir de 

este mes me ha tocado colaborar desde la Dirección General de Administración del Tribunal 

Electoral, aun participo como asesora o colaboradora en diversos asuntos de las ponencias. 

Conozco de manera directa todas y cada una de las oficinas y tareas que se realizan en el 

Tribunal Electoral, participé en 4 de las 7 comisiones activas del órgano jurisdiccional, y he fungido 

en diferentes periodos como Secretaria General de Acuerdos y Magistrada en funciones. 

Me encantaría ser Magistrada Electoral porque me parece que sería la cúspide de mi 

carrera, a la que he dedicado muchos años en prepararme día a día y tener los conocimientos 

necesarios para ese puesto, así como la sensibilidad y calidad humana que conlleva el cargo.  

 


